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Fiche technique
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Interrogation

Constitution de l’échantillon

Mode de recueil et dates de terrain

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des quotas appliquée aux variables 
suivantes : sexe, âge et profession de l’interviewé après stratification par région et catégorie 
d’agglomération.

Echantillon de 1 002 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Interrogation par Internet les 22 et 23 octobre 2019.

Etude ELABE réalisée pour BFMTV.
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Note sur les marges d’erreur
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Pour un échantillon de 1000 personnes, les marges d’erreur sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture :

Pour un résultat observé de 25%, il y a 95% de
chances pour que le résultat réel soit compris
entre 22,3% et 27,7%.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  

entre :

5 +/- 1.4 3.6 et 6.4 

10 +/- 1.9 8.1 et 11.9

15 +/- 2.2 12.8 et 17.2

20 +/- 2.5 17.5 et 22.5

25 +/- 2.7 22.3 et 27.7

30 +/- 2.8 27.2 et 32.8

35 +/- 3 32  et  38

40 +/- 3 37  et  43

45 +/- 3.1 41.9 et 48.1

50 +/- 3.1 46.9 et 53.1

55 +/- 3.1 51.9 et 58.1

60 +/- 3 57  et  63

65 +/- 3 62  et  68

70 +/- 2.8 67.2 et 72.8

75 +/- 2.7 72.3 et 77.7

80 +/- 2.5 77.5 et 82.5

85 +/- 2.2 82.8 et 87.2

90 +/- 1.9 88.1 et 91.9

95 +/- 1.4 93.6 et 96.4
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Principaux enseignements

Les Français sont partagés sur la cessation de travail d’agents SNCF suite à l’accident d’un TER*

52% des Français estiment que les agents de la SNCF qui ont cessé le travail suite à la collision entre un train TER et un convoi routier
exceptionnel à un passage à niveau ont eu raison de la faire et 47% estiment qu’ils ont eu tort.

Parmi les différentes catégories sociales de la population, ce sont notamment les 25-34 ans (60% ont eu raison), les 18-24 ans (57%) et les ouvriers
(60%) qui soutiennent le plus la cessation de travail des agents SNCF. Le soutien à cette cessation de travail est par contre minoritaire parmi les
personnes âgées de 65 ans et plus (43%).

A noter que les usagers (réguliers et occasionnels) de TER, Intercités et Car Ter SNCF estiment plutôt que les agents SNCF ont eu raison de cesser le
travail (57%) alors que les personnes qui n’utilisent jamais ces moyens de transports estiment plutôt qu’ils ont eu tort (52%).

Politiquement, la cessation de travail d’agents SNCF clive fortement entre les différents électorats. Les électeurs de J-L. Mélenchon (71% ont eu
raison), de B. Hamon (65%) et de M. Le Pen (56%) estiment majoritairement qu’ils ont eu raison, alors que les électeurs de F. Fillon (75% ont eu
tort) et d’E. Macron (62%) estiment majoritairement le contraire.

Plus des trois quarts des Français jugent nécessaire la présence d’un contrôleur dans chaque TER

78% des Français jugent nécessaire la présence d’au moins un contrôleur dans chaque TER, même s’il est équipé d’un dispositif « équipement
agent seul » et 21% estiment que cela n’est pas nécessaire.

L’ensemble des catégories sociales de la population et l’ensemble des électorats estiment majoritairement qu’il faut assurer la présence d’au moins
un contrôleur dans chaque TER, même s’il est équipé d’un dispositif « équipement agent seul ».

Deux tiers des Français considèrent que les mobilisations sociales vont s’amplifier dans les semaines à
venir

66% des Français considèrent que les mobilisations sociales vont s’amplifier dans les semaines à venir, 28% qu’elles vont rester les mêmes et 5%
qu’elles vont se réduire.

L’évaluation des mobilisations sociales est fortement corrélée avec l’âge, plus on est âgé et plus on estime que les mobilisations sociales vont
s’amplifier : les personnes âgées de 65 ans et plus sont 77% à partager cette opinion, les 50-64 ans 72%, les 35-49 ans 69%, les 25-34 ans 50% et
les 18-24 ans 45%.

L’ensemble des électorats estiment majoritairement que les mobilisations sociales vont s’amplifier : M. Le Pen (76%), J-L. Mélenchon (72%), B.
Hamon (69%), les abstentionnistes (69%), E. Macron (61%) et F. Fillon (60%).
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Principaux enseignements

Les Français font plutôt confiance aux syndicats pour défendre les salariés…

53% des Français font confiance aux syndicats pour défendre les salariés (13% tout à fait et 40% plutôt) et 46% ne leur font pas confiance (13%
pas du tout et 33% pas vraiment).

Plus on est jeune et plus on fait confiance aux syndicats pour défendre les salariés : les 18-24 ans sont 68% à leur faire confiance, les 25-34 ans 61%,
les 35-49 ans 55%, les 50-64 ans 52% et les personnes âgées de 65 ans et plus 43%.

Politiquement, la confiance vis-à-vis des syndicats de salariés est un sujet qui clive fortement entre d’un côté, les électorats du 1er tour de l’élection
présidentielle de 2017 de Jean-Luc Mélenchon et de Benoît Hamon qui font très majoritairement confiance aux syndicats, respectivement 79% et
67%, et d’un autre côté, les électeurs de François Fillon qui sont 71% à ne pas leur faire confiance.

Entre les deux, les autres électorats sont plus partagés : les abstentionnistes sont 55% à leur faire confiance, les électeurs d’Emmanuel Macron
46% et ceux de Marine Le Pen 45%.

… mais sont plus sévères sur l’efficacité de leur action…

55% des Français estiment que l’action des syndicats de salariés n’est pas efficace (11% pas du tout et 44% pas vraiment) et 44% qu’elle est
efficace (6% très et 38% plutôt).

Le jugement de l’efficacité de l’action des syndicats est corrélée à l’âge, plus on est âgé et plus on considère que leur action n’est pas efficace : les
personnes âgées de 65 ans et plus sont 64% à la juger pas efficace, les 50-64 ans 58%, les 35-49 ans 54%, les 25-34 ans 45% et les 18-24 ans 41%.

Politiquement, ce sont les électeurs de F. Fillon (71% pas efficace) qui jugent le plus sévèrement l’efficacité de l’action des syndicats de salariés,
suivent les électeurs de M. Le Pen (66%), d’E. Macron (60%) et les abstentionnistes (52%). Alors que les électeurs de J-L. Mélenchon et de B.
Hamon sont une majorité à juger l’action des syndicats de salariés efficace, respectivement 62% et 54%.

… et sont partagés sur leur rôle dans la société française.

51% des Français considèrent que les syndicats de salariés sont plutôt un élément de blocage de la société et 48% qu’ils sont plutôt un élément
de dialogue.

Socialement, les catégories sociales populaires estiment davantage que les syndicats sont un élément de dialogue (61%) alors que les retraités les
considèrent plutôt comme un élément de blocage (61%).

Politiquement, cette question clive fortement entre d’un côté, les électorats de J-L. Mélenchon et de B. Hamon qui considèrent majoritairement
les syndicats de salariés comme un élément de dialogue, respectivement 72% et 62%, et d’un autre côté les électorats de F. Fillon, d’E. Macron et
de M. Le Pen qui estiment majoritairement qu’ils représentent plutôt un élément de blocage de la société française, respectivement 75%, 62% et
60%.
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Remise à niveau : Depuis plusieurs années, la SNCF a mis en place un dispositif « équipement agent seul » (EAS) sur
certains TER : grâce à un système de caméras et un système de fermeture automatique des portes, le conducteur peut
surveiller les montées et descentes des voyageurs, et ouvrir et refermer les portes à distance. Sur ces trains, la présence
d’un agent SNCF assurant le contrôle, la sécurité et la sûreté n’est donc pas obligatoire. Certains trains circulent donc avec
uniquement un conducteur.

Le mercredi 16 octobre dernier, un accident est survenu suite à la collision entre un train TER et un convoi routier
exceptionnel à un passage à niveau. Cet accident a fait douze blessés, dont le conducteur, et a endommagé des organes
d’alerte essentiels du train.

Ce train étant équipé d’un dispositif « EAS », le conducteur de train était seul personnel de la SNCF à bord. Il a assuré le
signalement de l’accident (1.5 kilomètres à pied le long des voies) afin d’éviter un suraccident par la collision d’un train le
précédent ainsi que la prise en charge des voyageurs (11 blessés).

Suite à cet accident, un certain nombre d’agents de la SNCF ont cessé le travail sans préavis à partir du vendredi 18
octobre, au motif du « manque de sécurité des passagers ».

La cessation du travail a provoqué l’annulation, et les retards de nombreux trains depuis le 18 octobre.
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Ce texte a été présenté aux répondants en début de questionnaire.
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Question : [Mise à niveau cf. page 6] Vous personnellement, diriez-vous que les agents de la SNCF qui ont cessé le travail 
ont eu raison ou tort de le faire ?

En %
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Les Français sont partagés sur la cessation de travail d’agents SNCF suite à l’accident d’un TER

#Opinion.en.directLes Français et les mouvements sociaux à la SNCF

23 octobre 2019

52

47

Ils ont eu raison

ils ont eu tort

Ils ont eu raison

Ils ont eu tort

57

42

Ils ont eu raison

Ils ont eu tort

Usagers du train
Réguliers et occasionnels

46

52

Ils ont eu raison

Ils ont eu tort

Non usagers du train

Sans opinion      1%

Sans opinion      1%

Sans opinion      2%



Question : Concernant le dispositif « équipement agent seul » sur certains TER, diriez-vous que… ?

En %

8

Plus des trois quarts des Français jugent nécessaire la présence d’un contrôleur dans chaque
TER
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78

21

Il faut assurer la
présence d'au moins un
contrôleur dans chaque

TER, même s'il est équipé
d'un dispositif «

équipement agent seul »

Il n'est pas nécessaire
d'avoir un contrôleur
dans les TER équipés

d'un dispositif «
équipement agent seul »

Il faut assurer la présence d’au moins 
un contrôleur dans chaque TER, 

même s’il est équipé d’un dispositif 
« équipement agent seul »

Il n’est pas nécessaire d’avoir un 
contrôleur dans les TER équipés d’un 
dispositif « équipement agent seul »

Sans opinion      1%



66

28

5

S'amplifier

Rester les mêmes

Se réduire

Deux tiers des Français considèrent que les mobilisations sociales vont s’amplifier dans les
semaines à venir

Question : Ces dernières semaines, plusieurs mobilisations sociales ont eu lieu (pompiers, policiers, personnels des urgences
hospitalières, agriculteurs, contre la réforme des retraites, etc.).

Concernant les mobilisations sociales, pensez-vous qu’elles vont s’amplifier, se réduire ou rester les mêmes dans les
semaines à venir ?

En %
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Sans opinion      1%



13

40
33

13
1

 Tout à fait confiance  Plutôt confiance  Pas vraiment confiance  Pas du tout confiance  Sans opinion

Total 
« PAS CONFIANCE »

46%

Question : Concernant les syndicats de salariés, diriez-vous que vous leur faites confiance ou pas confiance pour défendre 
les salariés ?

En %

Total 
« CONFIANCE »

53%
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Les Français font plutôt confiance aux syndicats pour défendre les salariés…
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6

38

44

11 1

 Très efficace  Plutôt efficace  Pas vraiment efficace  Pas du tout efficace  Sans opinion

Total 
« PAS EFFICACE »

55%

Question : De manière générale, diriez-vous que l’action des syndicats de salariés est efficace ou pas efficace ?

En %

Total 
« EFFICACE »

44%
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… mais sont plus sévères sur l’efficacité de leur action…
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51

48

Blocage

Dialogue

… et sont partagés sur leur rôle dans la société française.

Question : De manière générale, diriez-vous que les syndicats de salariés sont… ?

En %

*
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Sans opinion      1%

12

Plutôt un élément de 
blocage 

de la société française

Plutôt un élément de 
dialogue 

de la société française



En % Ils ont eu raison Ils ont eu tort Sans opinion

Ensemble 52 47 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 48 51 1

Femme 55 44 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 57 42 1

25-34 ans 60 38 2

35-49 ans 51 49

50-64 ans 52 47 1

65 ans et plus 43 55 2

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 52 47 1

Artisan, commerçant (*) 44 52 4

CSP+ 48 52

Cadre, profession intellectuelle sup. 37 63

Profession intermédiaire 55 45

CSP- 56 43 1

Employé 53 46 1

Ouvrier 60 38 2

Inactifs 51 48 1

Retraité 45 53 2

Autre Inactif 64 35 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 51 48 1

Communes urbaines de province 53 46 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 51 47 2

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 58 40 2

100.000 hab. et plus 52 47 1

Agglomération parisienne 48 52

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 48 52

Province 53 46 1

Nord-est 61 38 1

Nord-ouest 53 46 1

Sud-ouest 49 51

Sud-est 45 53 2
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Vous personnellement, diriez-vous les agents de la SNCF qui ont cessé le travail ont eu raison ou tort de le faire ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % Ils ont eu raison Ils ont eu tort Sans opinion

Ensemble 52 47 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 63 35 2

La France Insoumise (*) 75 25

Europe Ecologie-Les Verts 54 43 3

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 60 39 1

TOTAL EN MARCHE / MODEM 27 73

La République en Marche ! 23 77

TOTAL DROITE 27 72 1

Les Républicains 24 74 2

Rassemblement National 53 47

Sans préférence partisane 59 40 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 
(1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 71 28 1

Benoît HAMON 65 35

Emmanuel MACRON 38 62

François FILLON 24 75 1

Marine LE PEN 56 43 1

Abstention, vote blanc ou nul 56 42 2

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 
(2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 45 55

Marine LE PEN 54 46

Abstention, vote blanc ou nul 56 42 2
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Vous personnellement, diriez-vous les agents de la SNCF qui ont cessé le travail ont eu raison ou tort de le faire ?
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En %
Il faut assurer la présence d’au moins un contrôleur dans chaque 

TER, même s’il est équipé d’un dispositif « équipement agent seul »
Il n’est pas nécessaire d’avoir un contrôleur dans les 

TER équipés d’un dispositif « équipement agent seul »
Sans opinion

Ensemble 78 21 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 77 23

Femme 79 19 2

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 72 26 2

25-34 ans 78 20 2

35-49 ans 81 19

50-64 ans 85 15

65 ans et plus 71 28 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 80 19 1

Artisan, commerçant (*) 71 26 3

CSP+ 79 20 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 68 30 2

Profession intermédiaire 86 14

CSP- 82 17 1

Employé 78 21 1

Ouvrier 86 13 1

Inactifs 76 23 1

Retraité 73 26 1

Autre Inactif 81 18 1

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 80 19 1

Communes urbaines de province 79 20 1

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 81 19

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 77 21 2

100.000 hab. et plus 78 21 1

Agglomération parisienne 74 26

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 74 26

Province 79 20 1

Nord-est 80 19 1

Nord-ouest 75 23 2

Sud-ouest 84 16

Sud-est 81 18 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant le dispositif « équipement agent seul » sur certains TER, diriez-vous que… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %
Il faut assurer la présence d’au moins un contrôleur dans chaque 

TER, même s’il est équipé d’un dispositif « équipement agent seul »
Il n’est pas nécessaire d’avoir un contrôleur dans les 

TER équipés d’un dispositif « équipement agent seul »
Sans opinion

Ensemble 78 21 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 81 18 1

La France Insoumise (*) 83 14 3

Europe Ecologie-Les Verts 79 21

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 82 17 1

TOTAL EN MARCHE / MODEM 59 41

La République en Marche ! 56 44

TOTAL DROITE 71 29

Les Républicains 72 28

Rassemblement National 83 16 1

Sans préférence partisane 82 17 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 
(1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 84 16

Benoît HAMON 82 18

Emmanuel MACRON 73 27

François FILLON 62 37 1

Marine LE PEN 83 16 1

Abstention, vote blanc ou nul 83 16 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 
(2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 73 27

Marine LE PEN 80 18 2

Abstention, vote blanc ou nul 84 15 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant le dispositif « équipement agent seul » sur certains TER, diriez-vous que… ?
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En % S’amplifier Rester les mêmes Se réduire Sans opinion

Ensemble 66 28 5 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 63 31 5 1

Femme 69 26 4 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 45 39 16

25-34 ans 50 39 9 2

35-49 ans 69 26 5

50-64 ans 72 27 1

65 ans et plus 77 21 1 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 62 31 6 1

Artisan, commerçant (*) 54 42 4

CSP+ 64 30 6

Cadre, profession intellectuelle sup. 65 30 5

Profession intermédiaire 64 30 6

CSP- 61 31 6 2

Employé 57 32 10 1

Ouvrier 67 29 2 2

Inactifs 73 23 3 1

Retraité 77 21 1 1

Autre Inactif 63 29 8

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 65 31 3 1

Communes urbaines de province 67 27 6

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 69 25 6

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 63 30 6 1

100.000 hab. et plus 68 26 5 1

Agglomération parisienne 64 30 5 1

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 65 29 5 1

Province 67 28 5

Nord-est 69 25 5 1

Nord-ouest 63 30 6 1

Sud-ouest 69 28 3

Sud-est 67 28 4 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant les mobilisations sociales, pensez-vous qu’elle vont s’amplifier, se réduire ou rester les mêmes dans les semaines à venir ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En % S’amplifier Rester les mêmes Se réduire Sans opinion

Ensemble 66 28 5 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 67 26 7

La France Insoumise (*) 70 26 4

Europe Ecologie-Les Verts 70 22 8

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 61 28 9 2

TOTAL EN MARCHE / MODEM 59 38 3

La République en Marche ! 56 40 4

TOTAL DROITE 62 34 4

Les Républicains 58 41 1

Rassemblement National 75 18 5 2

Sans préférence partisane 68 28 3 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 
(1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 72 27 1

Benoît HAMON 69 25 6

Emmanuel MACRON 61 34 4 1

François FILLON 60 35 5

Marine LE PEN 76 19 3 2

Abstention, vote blanc ou nul 69 25 5 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 
(2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 62 34 4

Marine LE PEN 75 21 3 1

Abstention, vote blanc ou nul 70 24 5 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant les mobilisations sociales, pensez-vous qu’elle vont s’amplifier, se réduire ou rester les mêmes dans les semaines à venir ?
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En %
Tout à fait 
confiance

Plutôt 
confiance

Pas vraiment 
confiance

Pas du tout 
confiance

Sans 
opinion

Total 
« CONFIANCE »

Total
« PAS CONFIANCE »

Ensemble 13 40 33 13 1 53 46

SEXE DU REPONDANT

Homme 15 38 29 17 1 53 46

Femme 12 42 36 9 1 54 45

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 21 47 26 5 1 68 31

25-34 ans 12 49 23 14 2 61 37

35-49 ans 15 40 31 14 55 45

50-64 ans 13 39 35 13 52 48

65 ans et plus 10 33 42 14 1 43 56

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 13 44 30 12 1 57 42

Artisan, commerçant (*) 9 31 38 22 40 60

CSP+ 10 47 30 13 57 43

Cadre, profession intellectuelle sup. 12 39 36 12 1 51 48

Profession intermédiaire 9 52 26 13 61 39

CSP- 17 44 28 10 1 61 38

Employé 16 41 31 10 2 57 41

Ouvrier 18 47 24 10 1 65 34

Inactifs 14 35 37 14 49 51

Retraité 11 32 40 16 1 43 56

Autre Inactif 19 40 31 10 59 41

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 15 40 31 13 1 55 44

Communes urbaines de province 13 39 35 12 1 52 47

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 12 45 35 8 57 43

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 13 36 35 15 1 49 50

100.000 hab. et plus 13 37 35 14 1 50 49

Agglomération parisienne 15 45 27 13 60 40

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 15 44 27 14 59 41

Province 13 39 34 13 1 52 47

Nord-est 14 45 29 11 1 59 40

Nord-ouest 14 39 33 13 1 53 46

Sud-ouest 7 41 40 12 48 52

Sud-est 15 34 37 14 49 51
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
Concernant les syndicats de salariés, diriez-vous que vous leur faites confiance ou pas confiance pour défendre les salariés ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %
Tout à fait 
confiance

Plutôt 
confiance

Pas vraiment 
confiance

Pas du tout 
confiance

Sans 
opinion

Total 
« CONFIANCE »

Total
« PAS CONFIANCE »

Ensemble 13 40 33 13 1 53 46

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 19 52 24 4 1 71 28

La France Insoumise (*) 31 53 13 3 84 16

Europe Ecologie-Les Verts 13 55 25 7 68 32

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 13 48 33 3 3 61 36

TOTAL EN MARCHE / MODEM 10 26 39 24 1 36 63

La République en Marche ! 7 25 41 26 1 32 67

TOTAL DROITE 5 25 48 22 30 70

Les Républicains 2 27 54 17 29 71

Rassemblement National 16 30 35 19 46 54

Sans préférence partisane 11 45 32 11 1 56 43

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 28 51 16 5 79 21

Benoît HAMON 8 59 30 3 67 33

Emmanuel MACRON 11 35 39 15 46 54

François FILLON 0 29 49 22 29 71

Marine LE PEN 13 32 37 17 1 45 54

Abstention, vote blanc ou nul 15 40 30 14 1 55 44

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 10 42 34 13 1 52 47

Marine LE PEN 13 33 36 18 46 54

Abstention, vote blanc ou nul 17 39 31 12 1 56 43
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
Concernant les syndicats de salariés, diriez-vous que vous leur faites confiance ou pas confiance pour défendre les salariés ?
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En %
Tout à fait 

efficace
Plutôt 

efficace
Pas vraiment 

efficace
Pas du tout 

efficace
Sans 

opinion
Total 

« EFFICACE »
Total

« PAS EFFICACE »

Ensemble 6 38 44 11 1 44 55

SEXE DU REPONDANT

Homme 7 37 42 13 1 44 55

Femme 5 40 46 8 1 45 54

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 11 47 36 5 1 58 41

25-34 ans 8 44 31 14 3 52 45

35-49 ans 6 39 46 8 1 45 54

50-64 ans 5 36 46 12 1 41 58

65 ans et plus 3 32 52 12 1 35 64

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 6 39 44 9 2 45 53

Artisan, commerçant (*) 4 32 48 16 36 64

CSP+ 4 39 48 8 1 43 56

Cadre, profession intellectuelle sup. 6 36 48 9 1 42 57

Profession intermédiaire 2 40 48 8 2 42 56

CSP- 8 41 41 8 2 49 49

Employé 6 43 42 8 1 49 50

Ouvrier 10 39 40 7 4 49 47

Inactifs 6 36 44 13 1 42 57

Retraité 4 33 48 14 1 37 62

Autre Inactif 11 43 34 12 54 46

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 4 37 47 11 1 41 58

Communes urbaines de province 7 39 43 10 1 46 53

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 9 41 45 5 50 50

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 7 40 37 16 47 53

100.000 hab. et plus 6 37 45 11 1 43 56

Agglomération parisienne 6 38 43 11 2 44 54

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 6 37 44 11 2 43 55

Province 6 39 44 10 1 45 54

Nord-est 6 41 43 9 1 47 52

Nord-ouest 5 39 45 10 1 44 55

Sud-ouest 4 37 47 11 1 41 58

Sud-est 7 36 44 12 1 43 56
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
De manière générale, diriez-vous que l’action des syndicats de salariés est efficace ou pas efficace ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %
Tout à fait 

efficace
Plutôt 

efficace
Pas vraiment 

efficace
Pas du tout 

efficace
Sans 

opinion
Total 

« EFFICACE »
Total

« PAS EFFICACE »

Ensemble 6 38 44 11 1 44 55

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 9 49 35 5 2 58 40

La France Insoumise (*) 9 50 36 3 2 59 39

Europe Ecologie-Les Verts 8 47 34 10 1 55 44

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 5 25 46 22 2 30 68

TOTAL EN MARCHE / MODEM 3 24 49 22 2 27 71

La République en Marche ! 20 34 27 19 54 46

TOTAL DROITE 2 29 56 13 31 69

Les Républicains 2 29 58 11 31 69

Rassemblement National 4 32 48 16 36 64

Sans préférence partisane 6 40 44 8 2 46 52

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 11 51 31 6 1 62 37

Benoît HAMON 4 50 43 3 54 46

Emmanuel MACRON 4 35 46 14 1 39 60

François FILLON 3 26 57 14 29 71

Marine LE PEN 5 29 51 15 34 66

Abstention, vote blanc ou nul 6 39 42 10 3 45 52

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 4 40 44 11 1 44 55

Marine LE PEN 6 29 50 15 35 65

Abstention, vote blanc ou nul 8 38 44 8 2 46 52
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
De manière générale, diriez-vous que l’action des syndicats de salariés est efficace ou pas efficace ?
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En %
Plutôt un élément de blocage 

de la société française
Plutôt un élément de dialogue de la société 

française
Sans opinion

Ensemble 51 48 1

SEXE DU REPONDANT

Homme 51 48 1

Femme 50 49 1

AGE DU REPONDANT

18-24 ans 49 51

25-34 ans 40 58 2

35-49 ans 48 51 1

50-64 ans 52 48

65 ans et plus 61 38 1

PROFESSION DU REPONDANT

Actifs 46 53 1

Artisan, commerçant (*) 68 32

CSP+ 51 48 1

Cadre, profession intellectuelle sup. 53 46 1

Profession intermédiaire 49 49 2

CSP- 38 61 1

Employé 42 57 1

Ouvrier 34 65 1

Inactifs 58 41 1

Retraité 61 38 1

Autre Inactif 52 48

CATEGORIE D'AGGLOMERATION

Communes rurales 52 47 1

Communes urbaines de province 52 48

De 2.000 à moins de 20.000 hab. 51 49

De 20.000 à moins de 100.000 hab. 52 47 1

100.000 hab. et plus 52 48

Agglomération parisienne 46 52 2

REGION DE RESIDENCE (UDA5)

Région parisienne 47 51 2

Province 52 48

Nord-est 46 53 1

Nord-ouest 52 47 1

Sud-ouest 50 50

Sud-est 56 43 1
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Détail des résultats
Par catégories sociodémographiques et professionnelles
De manière générale, diriez-vous que les syndicats de salariés sont… ?

* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants
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* Résultats à interpréter avec prudence compte-tenu des effectifs de répondants

En %
Plutôt un élément de blocage 

de la société française
Plutôt un élément de dialogue de la 

société française
Sans opinion

Ensemble 51 48 1

PREFERENCE PARTISANE

TOTAL GAUCHE 33 66 1

La France Insoumise (*) 25 75

Europe Ecologie-Les Verts 40 60

Parti Socialiste / Génération.s / PRG 36 62 2

TOTAL EN MARCHE / MODEM 71 27 2

La République en Marche ! 75 23 2

TOTAL DROITE 72 27 1

Les Républicains 72 27 1

Rassemblement National 61 39

Sans préférence partisane 46 53 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (1ER TOUR)

Jean-Luc MELENCHON 28 72

Benoît HAMON 38 62

Emmanuel MACRON 62 37 1

François FILLON 75 24 1

Marine LE PEN 60 39 1

Abstention, vote blanc ou nul 49 50 1

VOTE PRESIDENTIELLE 2017 (2ND TOUR)

Emmanuel MACRON 54 45 1

Marine LE PEN 56 43 1

Abstention, vote blanc ou nul 48 51 1
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Détail des résultats
Selon la préférence partisane et le vote à la présidentielle
De manière générale, diriez-vous que les syndicats de salariés sont… ?
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